

Al salir de palacio El general Sanjurjo cum- plimenta a los reyes

Dice a los periodistas que en Marruecos
hay "pacos", como en todas partes

POR TELÉFONO

Madrid 4, (5 t.) — Esta mañana, el alto comi-
sario de España en Marruecos, general Sanjurjo,
estuvo en palacio cerca de hora y media.

Los periodistas que hacen información en el
regio alcázar, le rodearon al salir, pidiéndole no-
ticias.

—Insisto—les dijo—en que mi viaje esta vez
tiene solamente carácter familiar. Claro está que,
una vez en Madrid, tenía el deber de cumpli-
mentar al rey, y ya con el monarca, teníamos
que hablar de Marruecos.

—¿Qué hay por allí?—le preguntó un pe-
riodista.

—Nada de importancia. Unos cuantos «pa-
cos», como los hay en todas partes.

—¿Cuando marcha usted?

—Dentro de dos o tres días.

El general Sanjurjo, después de haber cum-
plimentado a don Alfonso, ofreció sus respetos
a las reinas doña Victoria y doña María Cris-
tina.—*Mencheta.*

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

*Uzudum ha batido un
record, que nos enaltece.
De un puñetazo formida-
ble ha dejado fuera de
combate a su adversario.*

*Para los pesimistas que
solo piensan en las me-
lanas a lo garçon y la falda
corta, será una contrarie-
dad que en España haya
todavía hombres de puños.*

*Lo que va de ayer a hoy.
Hace algunos años
cuando los periódicos
anunciaban una sorpresa
política, ya se sabía: zan-
cadilla y crisis al canto.*

*Ahora las novedades
son como la del perdón
a los Artilleros, rasgo
simpático que hace más
patria, que doscientos mi-
tines de los de pro-acta,
(aunque luego fueran ma-
trimonial).*

*Y precisamente desde la
incubadora de diputados
del monosilabo, se hace
ahora una intensa campa-
ña sanitaria, como nunca
se intentó desde aquel mi-
nisterio de los enchufes y
de los acoplamientos*

*Solo faltaba que el se-
ñor Martínez Anido, crea-
ra otra leprosería para
los rumoristas, o por lo
menos un lazareto.*

*Porque cada vez son
menos y más sospechosos.*

La monarquía en Portugal

Un telegrama de don Manuel de Braganza

Lisboa, 3.—El órgano
oficial de los monárquicos
publica un telegrama del
ex rey don Manuel de Bra-
ganza, redactado en estos
términos: «Con más inter-
és que nunca, pido a to-
dos que se unan para ser-
vir a nuestro amado país,
anteponiendo a todo la
idea de la patria».—*Fabra.*

Venta de dehesa

Se vende la cuarta parte
de «La Parrera», en el té-
mino municipal de Cille-
ros, de unas 3.000 fanegas
de cabida, con aguas y pas-
tos abundantísimos y con
tierra inmejorable para la
producción de cereales y
hortalizas.

Para tratar, dirigirse a
su dueño Don Rafael Bac-
cas. Rambla de Fernando,
número 8, 4.º, izquierda, en
Lérida.

En la ruta

La venida de los reyes

No estoy conforme, no puedo
estarlo con esta moda de los re-
yes. Será sin duda por que la
época en que nosotros creíamos
en los reyes magos, está muy
remota; pero es lo cierto que es-
tos reyes a bombo y platillo no
nos resultan.

Cuando los magos eran para
nosotros un sueño dorado, ni
las tiendas lucían sus juguetes
en los escaparates, ni quince
días antes los chicos sabían qué
cosa o cosas les iban a «echar».
Nos limitábamos a escribir—el
que sabía—su carta suplicante y
a esperar la noche ansiada, que
dormíamos a ratos, escuchando
ávidos los ruidos de la calle y
sospechando a cada momento
que los orientales magnates es-
taban ante nuestro balcón, de-
jándonos la alegría de los ju-
guetes.

Ahora no; ahora muchos días
antes de la fiesta, los escapar-
tes dicen bien claramente quié-
nes son los reyes magos, y si no
ahí están los anuncios de los pe-
riódicos y si no muchos papás,
que olvidando la tradición cogen
a sus chicos de la mano y les
dicen tan campante: «Vamos que
te voy a comprar los reyes». Y
los meten en cualquier tienda
para satisfacer el capricho.

La fiesta, a nuestra manera de
ver, ha perdido casi todo su en-
canto de pueril infantilidad. Se-
rá que como el mundo marcha
tan rápidamente esas candideces
han pasado de moda y ya no son
más que una bobería, pero para
los que con ellas vivimos felices
horas de la infancia tenemos que
protestar, aunque sea bien inútil-
mente, como en el caso presente.

Servicio regular

Las comunicaciones insulares en el Golfo de Guinea

(POR TELEFONO)

Madrid 4 (5 t.)—En la
Dirección general de Mar-
ruecos y Colonias, facilitaron
hoy la siguiente nota:

«El día 2 del actual zar-
pó del puerto de Barcelona
el transporte «Teresa
Payá» que establecerá las
comunicaciones inter-insu-
lares regulares entre nues-
tras islas del Golfo de Gui-
nea.—*Mencheta.*

La fiesta de esta tarde Velada en honor de los bienhechores de los Comedores Escolares

Esta tarde ha tenido lugar
en el salón de actos del
Palacio Episcopal una
simpática fiesta en honor
de los bienhechores de la
Cantina Escolar.

Se pusieron en escena
varias piecitas tituladas
«Las dos muñecas», «La
mimadita» y «A Belén»,
interpretadas por niñas de
las Escuelas, que interpre-
taron también el canto es-
colar «Rataplín, rataplán»
siendo muy aplaudidas.

En el intermedio, se hizo
una importante recauda-
ción de donativos para la
Cantina.

**UROSOLVINA, reuma,
gota, arenillas, arterio-
esclerosis, antiseptia de
las vías urinarias.**

El acto de hoy La protección a la Agricultura en el Protectorado de Marruecos

Un millón de pesetas que se repartirá entre
los pósitos de las zonas

Madrid 4, (5 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana, en el despacho del director ge-
neral de Marruecos y Colonias, general conde de
Casa Jordana, tuvo lugar un importante acto
que redundará en beneficio de la acción civil y
económica que con tan provechosos resultados
se realiza en nuestra zona de influencia en Ma-
ruecos.

Consistió el acto, al que asistieron numerosas
personalidades, en firmar el director general de
Agricultura un cheque por valor de un millón
de pesetas, que entregó al alto Comisario, gene-
ral Sanjurjo.

Esta cantidad, se distribuirá por partes igua-
les entre los Pósitos agrícolas que funcionan en
las zonas del Protectorado.—*Mencheta.*



UNDERWOOD

GUILLEMO TRUXIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

La labor del Gobierno

Importancia de la reducción del presupuesto de Guerra

Conviene que el país se aperciba de las
economías

Madrid, 4 (4'17 t.)

(Por teléfono)

Hoy se ocupa «El Debate», de la reducción
de gastos que se hace en Guerra al confeccionar-
se los presupuestos del Estado, diciendo que las
economías que se introducen en este departa-
mento, tienen gran importancia, lo que el país
ha de ver con buenos ojos, no por aversión al
Ejército ni por un sentimiento inconsciente anti-
militarista que jamás abrigó, sino por que ve el
deseo de mantener el espíritu de economía que
preside al Gobierno del general Primo de Rivera.

El importante diario derechista, termina pi-
diendo que se publique un cuadro estadístico
comparativo de los efectivos militares para que
mejor se aprecie la labor del nuevo régimen.—
Mencheta.

Nota oficiosa

El socorro a los dam- nificados en los re- cientes temporales

(POR TELÉFONO)

Madrid, 4 (5 t.)—En la
oficina de censura de la
presidencia, se ha facilita-
do a la prensa la siguiente
nota oficiosa:

El Gobierno, cumpli-
do un deber, ha acudido
en socorro de las provin-
cias damnificadas por los
recientes temporales, sin
necesidad de tramitación
de expedientes dilatorios,
gracias a contar con can-
tidades en un fondo de ca-
rácter excepcional.

Pero estos socorros no
se han enviado para re-
parar daños de cosechas o
negocios destruidos, pér-
didas muy sensibles, pero
que no deben de apartarse
de su carácter constituyen-
te, sino para aliviar la tris-
te situación de los desva-
lidos que perdieron sus
ajuares y útiles de trabajo.

Los deterioros ocasiona-
dos en obras públicas y
comunicaciones, serán re-
parados inmediatamente!

El Gobierno no renun-
ciará en esta ocasión a
ejercer su deber tutelar en
favor de los necesitados.

LUIS PLA ALVAREZ

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

PROXIMA INAUGURACION :- EZPONDA, 10 :- CACERES

Regalo de Reyes Lo que dejarán en la provincia

He aquí los regalos que los Magos depositarán en la capital y algunos pueblos de nuestra provincia. A la capital.—Una vara de Moisés para hacer brotar el agua de las piedras sin necesidad de proyecto alguno.

Para Alcántara.—Una real orden del rey Melchor aboliendo el decreto de la supresión de Juzgados.

Para Aldeanueva del Camino.—Una bomba que haga subir el pimentón por las nubes

Para Brozas.—Muchos bebedores de vino caro.

Para Coria.—Un prelado que padezca del estómago con las aguas de Cáceres.

Para Cuacos.—Un proyecto declarando Yuste monumento nacional.

Para Ceclavín.—Un puente sobre el Alagón y otro sobre el Tajo.

Para Guijo de Granadilla.—Una estatua en su plaza al autor del «Cristu Benditu».

Para las Hurdes.—Un segundo viaje del monarca y un segundo patronato.

Para Galisteo.—La antigua Caja municipal para conservar los fondos modernos.

Para Hervás.—Un verano muy caluroso.

Para Hoyos y su partido.—Un Real decreto del rey Gaspar, poniendo la tasa de 50 pesetas al aceite.

Para Jarandilla.—Una atmósfera irrespirable para los «Anofeles».

Para Logrosán.—Muchos vagones y una máquina transportando fosforita.

Para Mirabel.—Una amistad con el marqués de su nombre.

Para Montánchez.—Un acaparador de jamones.

Para Moraleja.—Dos proyectos de Ferrocarriles, pero ninguna realidad.

Para Navalmoral de la Mata.—Un mozo de estación, cantando el cambio de tren para Guadalupe.

Para Plasencia.—Un Manicomio con muchos locos.

Para Piedras Albas.—Un Gordo de la Lotería,

para pagar la contribución de la Dehesa.

Para Serradilla.—La camioneta del servicio público marchando por carretera hasta Plasencia.

Para Trujillo.—Un ferrocarril de juguete que le una con Cáceres.

Para Torrejoncillo.—Un resorte que ponga sus fábricas en marcha.

Para Valencia de Alcántara.—Unos cuantos pares de zuecos para transitar por sus aceras sin mojar-se los pies.

Para Zarza la Mayor.—Un campo de aviación, a ver si así puede comunicarse con el resto de España.

Para otros muchos pueblos de la provincia.—Verse incluidos en el patronato de las Hurdes.

SEROMA.

La Ideal

SIEMPRE ALTAS NOVEDADES EN CALZADO SAN PEDRO, 13. CACERES

Castigo ejemplar

Por atropellar a una joven

Leningrado, 3.—Han sido condenados a la pena de muerte siete rusos y a diversas penas de prisión otros diecinueve por haber atropellado en una calle poco frecuentada de la ciudad a una joven, estudiante de la Facultad obrera de Leningrado.—Fabra.

GRAN TEATRO

El martes, 4, estreno del drama de interés y de emoción, en cinco partes, interpretado por la estrella de la pantalla EDNA PURVIANCE

Una mujer de París

con complemento.

El jueves, día de Reyes, por la tarde, una función dedicada a los niños, con la película cómica

LA TIA DE CARLOS

Como fin de fiesta, el ilusionista Santiago Stela hará un número apropiado a la infancia.

Las localidades de esta función, llevarán un número para el sorteo de juguetes que se celebrará en el intermedio.

A las siete y a las diez, dos grandes secciones de cine, en las que tomarán parte como fin de fiesta el inimitable ilusionista e imitador de estrellas,

Stela y las Hermanas Romerito

Muerte sentida El doctor Sanchis Bergón

En Valencia, ha fallecido el doctor don José Sanchis Bergón, prestigio de la medicina nacional, presidente del Consejo General de la Federación de Colegios médicos de España y presidente del de aquella localidad.

El doctor Sanchis Bergón había destacado su personalidad, cimentándola en el ejercicio de su profesión, durante muchos años.

A él se debe en gran parte el impulso recibido últimamente por las asociaciones médicas, para defensa de la clase.

También se distinguió por sus obras filantrópicas, siendo fundador de las caritativas instituciones valencianas de caridad y asilo de San Eugenio.

Sus muchos méritos le llevaron a ocupar un puesto en la Real Academia de Medicina.

Su muerte ha producido hondo pesar en todos los médicos españoles que tenían en él un compañero y valioso colaborador en sus empresas de clase.

Reciba la familia del finado las muestras de nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia.

FABRICA DE MUEBLES

Taller mecánico de ebanistería y carpintería movido por electricidad, de

Valentín Domínguez

Plaza de San Blas, n.º 11

Teléfono, n.º 90

CACERES

Monte de Piedad

Sobrante de empeño

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 2 de los corrientes.

Números de las papeletas y sobrante que resulta. Número 6.598, 1'40 pesetas; 6.987, 5'15.

Alhajas

Número 41.431, 3'30 pesetas; 41.461, 13'05.

En la Cámara de Méjico Una sesión de protesta contra los Estados Unidos

El Gobierno buscará los caminos para consolidar la unión de los pueblos hispano americanos

Méjico, 3.—El primer día de haber sido puesta en vigor la nueva ley sobre el régimen de las explotaciones petrolíferas ha transcurrido sin incidente.

—En la Cámara de diputados se han formulado violentas protestas contra la política desarrollada por los Estados Unidos con relación a las repúblicas de la América latina.

El público que presenció la sesión, aplaudió calorosamente a los oradores, uno de los cuales declaró que el Gobierno mejicano buscará nuevos caminos para consolidar la unión de todos los pueblos hispano americanos contra la dominación de los Estados Unidos de Norte América.—Fabra.



GRAMÓFONOS

Desde CIEN pesetas a Gramolas de 2 000 pts.

VENTAS A PLAZOS
Cada 15 días, nuevos discos

EL CRONÓMETRO

Relojería, Joyería, Óptica
San Pedro, 12-14 Tel. 20

CACERES



Lucha entre tribus

Cinco horas de combate sin otras armas más que estacas

Londres, 3.—Un despacho de Bulawaios (Rodesia) da cuenta de haberse librado un encarnizado combate entre miembros de diferentes tribus en una de las explotaciones carboníferas de la región.

Los adversarios se acometieron durante más de cinco horas con estacas, mangos de picos y jabalinas, por estarles prohibido el uso de las armas corrientes, hasta que un grupo de europeos puso fin al combate utilizando escopetas, hasta dispersar a los combatientes.

Estos tuvieron 3 muertos y cerca de un centenar de heridos. Durante el encuentro fueron incendiadas unas cincuenta cabañas indígenas.—Fabra.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde =

NUOVO DIA Teléfono, 521

Declaraciones de Briand

La amistad de Francia con Italia y la emancipación de China

París, 3.—«Le Matin» publica unas declaraciones del Ministro de Negocios extranjeros. Ha dicho el señor Briand, propósito del tratado italo-alemán, que es irrefragable y está en un todo conforme con el espíritu de Locarno. Ha afirmado que la amistad de Francia hacia Italia es considerable y que ambas naciones tienen necesidad de un acuerdo que realizarán en breve.

El señor Briand reconoce que el problema de China, origina graves preocupaciones y dice que Francia, fiel a los tratados de Washington, evitará poner trabas a la emancipación de China así como también inmiscuirse en la política interior de dicho país.—Fabra.

REYES—REYES—REYES

PRACTICOS Y DE BUEN GUSTO

Para señoras :: :: Para caballeros :: :: Para niños

Variaísimo surtido en novedades

Para todos los presupuestos.

Para todas las edades.

Para todos los gustos.

Vea nuestros escaparates y luego no compre si no quiere

Almacenes DELGADO Y BARRENA

Plaza Mayor, 13

Cáceres

San Juan, 14

Badajoz

GRANDES ALMACENES DE TRIPAS PARA EMBUTIDOS

SÁNCHEZ Y CRAIGO

Esta casa dispone de clases anchas Francesas, Argentinas y Brasileñas.—Especialidad en clases Indias calibradas para chorizo

Escritorio: Doctor Riesco, 82-84,

SALAMANCA.

Teléfonos, 186 y 197.

Representante: A. BAZAGA.—Apartado de Correos, núm. 5.—CACERES.

DE LITERATURA

El origen de la celebridad del poeta Zorrilla

Nuestro gran trovador José Zorrilla en su libro «Recuerdos del tiempo viejo» narra su llegada a Madrid; escapado de su casa paterna, cuando contaba 18 años, en un día memorable, el 14 de Febrero de 1837.

El día anterior, lunes de Carnaval, a las 7 de la tarde se había suicidado Larra.

Fue Zorrilla el día de su llegada a Madrid a la Biblioteca Nacional; se reunió allí con el gran escritor romántico Miguel de los Santos Alvarez, juntándose con los dos el periodista Joaquín Mossar que les dijo que Larra se había suicidado y los tres fueron a la Iglesia de San Sebastián donde contemplaron el cadáver y la huella casi imperceptible que en la sien derecha dejó la bala que lo mató: Alvarez cortó un mechón de cabellos de Larra que besó y se guardó y los tres volvieron tristemente impresionados a la Biblioteca.

Ya en ésta, Mossar dijo a Zorrilla: «Sé por Pedro Madrazo que hace usted versos ¿querría hacer unos a Larra? Yo los haría insertar en un periódico y quizás podrían valerle algo». Zorrilla no contestó, pero se despidió de Mossar y de Alvarez y se marchó a la casa pobrísima donde un cesterero de Valladolid lo tenía recogido, pues Zorrilla abandonó la casa paterna llevando en su bolsillo por todo capital ocho cuartos.

En casa del cesterero no había papel ni pluma ni tinta; afilando en el suelo un palito de mimbre y mojóndolo en el tinte azul con que el cesterero teñía los cestos, Zorrilla escribió la conocidísima poesía que por cierto no merece la popularidad que alcanzó, y que empieza:

Es vagar el amor que rasga el viento es la voz funeral de una campana vano recuerdo del postrer momento de un cadáver sombrío y macilento que es polvo sucio dormirá mañana.

Con su poesía en el bolsillo, Zorrilla fué a la iglesia de Santiago a tiempo que salía el entierro de Larra; detrás del carro fúnebre iban aquellos poetas románticos y geniales, a no dudar los más grandes poetas de nuestra literatura que se llamaron Duque de Rivas, García Gutiérrez, Hartzembusch, Martínez de la Rosa, Pastor Díaz, Romero Larrañaga; faltando solamente Espronceda que estaba enfermo postrado en cama.

Llegó el cortejo fúnebre al cementerio de San Nicolás, hablaron Roca de Fo-

gares, el conde de las Navas y otros; y cuando se iba a cerrar la caja para colocarla en el nicho, Mossar dijo que faltaba que leer una poesía y Zorrilla trémulo de emoción leyó sus versos tan acongojado y lloroso que Roca de Fogares tuvo que leer el final de la poesía que Zorrilla no pudo concluir.

Las lágrimas de Zorrilla, la emoción que a todos dominaba el recuerdo de Larra, cuyo cadáver miraban todos con emoción, hizo que la poesía, cuya valía literaria es muy discutible, fuera celebrada y aplaudidísima y que su autor, José Zorrilla desconocido por completo hasta el momento en que la leyó fuera célebre y desde aquél mismo momento y a los pocos días ocupaba en el periódico «El Español» la vacante de Larra.

A Larra debió Zorrilla el origen de su celebridad y Zorrilla con Larra fué ingrato hasta el punto de haberle llamado malvado en la poesía su ya que dice:

Nací como una planta corrompida al borde de la tumba de un malvado y mi canto primero fué a un suicida jangurio fué por Dios bien desdichado!

Cuando esto escribió Zorrilla, no se dió cuenta exacta de lo que dijo. Quien enloquece de amor por una mujer y en un delirio amoroso se mata no es un malvado: de haberlo sido su cadáver no hubiera recibido cristiana sepultura.

Además Zorrilla cuya reputación y fama nació al ser enterrado Larra era el menor llamado a juzgar y a juzgarlos injustamente los actos de Larra que si dispuso de su vida fué en un raptó de locura, de delirio amoroso al oír a la mujer que amaba Dolores Armijo que sus relaciones habían terminado.

Fue pues Zorrilla injusto, insensato, ingrato y podemos decirlo nosotros porque él mismo lo reconoció después diciendo en sus «Memorias». He sido un insensato y un ingrato. A Larra debo mi celebridad. Si no ocurren las casuales circunstancias de la lectura de mi poesía ante su cadáver en el cementerio de San Nicolás mi nombre hubiera sido siempre desconocido. Tan insensato e ingrato fuí que insulté al muerto a quien debo mi gloria y mi celebridad.

José IBARROLA.

Fernando Bohigas
SEGUROS
CACERES

¡AUTOMOVILISTAS! Con los aceites ingleses



se evitan las constantes reparaciones. Son los únicos adoptados y recomendados por la Sociedad Rolls Royce. Los que triunfan en todas las carreras. Solicitar precios y concesión de exclusivas donde no estén concedidas.

Concesionario exclusivo para Extremadura

Francisco Gaspar Sánchez. Valencia de Alcántara

Ateneo de Cáceres
Para la fiesta de Reyes

Lista de donativos:

Suma anterior, 1.325'10 pesetas.

Juan Eloy y José Luis Fernández Sánchez, 3 pesetas.

Jorgito Sánchez Polo, 5. Guardia Civil (oficinas de la Comandancia), 7'50. Don Pedro Romero Tenas, 5.

Hijos de don Antonio Candela, 5.

Don Melchor Gómez Saucedo, 5.

Suma y sigue, 1.355'60 pesetas.

Cordero y Mirón (Bazar Extremeño), 4 juguetes.

Don Andrés Sánchez Morales, 1.

Don Antonio Rodríguez, 27

Don Víctor García Hernández, 10.

La niña María Fernanda Aranguren García, 1.

Don Cristino Modamio, 1.

Doña Fidela Modamio, 2.

Don Jacobo Wegman, de Madrid, y señora viuda de Victoriano Fernández, 48.

Para la Fiesta de
LOS REYES

Durante los días del 20 de Diciembre al 10 de Enero, y en la plaza de la Concepción número 1, podrán admirar la gran Exposición de juguetes de todas clases, gustos y precios; preciosidades en muñecas con voz y movimiento de cabeza, automóviles Renault movidos a pedal, etcétera, etc.

Entrada libre a los niños

que quieran depositar sus cartas en el buzón del Rey Mago que posee la CASA JURADO

No encontrarán en ningún sitio lo que aquí les satisfará grandemente.

CASA JURADO

Concepción, 1. - CACERES

Rosario R. Chaves

Sombrerera de señoras y profesora de corte y confección por el sistema moderno. Se dan lecciones y se venden patronos a la medida.

CANALEJAS, NUM. 84

SE HACEN toda clase de trabajos en mármoles, en el taller de.

B. VIVAS

Panoraa, 6. Teléfono 491. Cáceres

TEATRO DE CACERES

No habiéndose podido celebrar la Junta general ordinaria que estaba señalada para el día 30 de diciembre último, por no haber concurrido número bastante de señores accionistas, se cita a los mismos, en armonía con lo que dispone el Reglamento de esta sociedad, para celebrar dicha Junta general, el día 18 del corriente mes en el Círculo de la Concordia, a las seis de la tarde.

A más de las proposiciones que hagan los señores accionistas, los asuntos a tratar, son los siguientes:

Elección de la nueva Junta. Situación económica de la Sociedad. Anulación de las acciones que hay en cartera y acordar el modo de extinguir la deuda.

Cáceres 2 de Enero de 1927.

El Presidente
RAFAEL DURAN

Nota:--Las acciones pueden canjearse por las nuevas, en casa del secretario don Gonzalo Alvarez, calle Donoso Cortés n.º 7.

I. Giraud
DENTISTA

P. Mayor, 3. Teléfono 170.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.--San Pedro, 5.--Teléfono, 426 Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor fino decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmaria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1.ª |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.ª |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.--Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.--CACERES

Diputación Provincial
La sesión del sábado de la Comisión permanente

El sábado a las cuatro de la tarde celebró sesión la Comisión Permanente, bajo la presidencia del señor López Montenegro y con asistencia de los diputados señores Alegre, Domínguez, Fernández y Muñoz Soria.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del oficial don Pedro Porro Benítez y del enfermero Primitivo de Acosta.

Se acordó aceptar la proposición de la Casa Instalaciones Industriales, de Bilbao, para el suministro de maquinaria para la construcción de caminos vecinales.

Fueron resueltos diversos expedientes de concurso para el suministro de aparatos, mobiliario, efectos y productos con destino a los Establecimientos de Beneficencia.

Se nombró vocal del Consejo de Previsión, al diputado don Julio Castellano de la Pedraja.

La Comisión acordó hacer un donativo de 100 pesetas al Ateneo de Cáceres, con destino a la sus-

crición abierta para la fiesta de Reyes en favor de los niños pobres y otro de 75 a los reclusos de la prisión correccional.

Se concede la excedencia solicitada por el funcionario don Luis Herrero y los procedentes ascensos reglamentarios producidos por esta vacante.

No habiéndose presentado ningún concurrente a la plaza de sobrestante de obras y vías provinciales, y terminado el plazo de admisión de solicitudes, se abre un nuevo concurso para su provisión.

Despacháronse numerosos expedientes de Beneficencia, cuentas, caminos vecinales, cédulas personales y otros de trámite y a las nueve se levantó la sesión.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

Soldados de Cuota

¡ALTO!
No os fieis de las circulares que os han mandado para los Equipos hechos por 300 pesetas, pues luego cuesta el arreglarlos el dinero y ¿cómo os ahorrais dinero? en casa de

Pablo G. Pérez

(Sobrino Biabri)

Equipos a la medida con forros

365 pesetas

Canalejas, 76. Cáceres

NO CONFUNDIRSE

Las deudas de la guerra

Una información sobre los pagos de Francia a Inglaterra

Londres, 3. -- El diario «The Observer» ha manifestado recientemente que las promesas hechas por Francia, en lo que concierne al pago de su deuda con Inglaterra durante el año último no fueron cumplidas, añadiendo que el señor Churchill ha hecho gestiones con este motivo cerca del señor Poincaré, sin haber obtenido satisfacción.

Esta información carece totalmente de fundamento. De conformidad con el acuerdo provisional concertado en la primavera última, el Tesoro francés deberá entregar a la Tesorería británica, el día 15 de marzo, la suma de dos millones de libras, del mismo modo que efectuó, el día 15 de septiembre, una entrega de igual suma. -- Fabra.

El Area de Noé

Grandes saldos de paquetería, coloniales, loza y cristal

Canalejas, núm. 3

Audiencias regias La erección de un monumento a Alfonso XII.—3.000 casas baratas.— Otras visitas

Madrid 4, (5'15 t.)

(Por Teléfono)

Esta mañana, después del despacho con los ministros, recibió el rey en audiencia al embajador de Bélgica, a una comisión del sindicato de iniciativas y mejoras de Valencia, a otra comisión del Ayuntamiento de Aranjuez, al Gobernador civil de Valladolid y otras personalidades.

Los comisionados valencianos manifestaron al salir de Palacio que habían ido a ofrecer a S. M. el rey la propiedad del terreno donado por don Vicente Pallaré para la erección del monumento a «la proclamación de don Alfonso XII en Sagunto» y además ofrecerle los terrenos colindantes para construir casas con destino a los jubilados de guerra.

También hablaron al monarca de los planes para la construcción de casas baratas que se eleva a 3.000 y los de la ciudad-jardín.

Expusieron así mismo al rey sus proyectos de mejoras que afectan a unos 60 pueblos, entre ellos Al-

cira donde se invertirán 8 millones de pesetas y en Picasent cerca de un millón.

Unos de los proyectos es prolongar la Gran Vía de Valencia hasta el pueblo de Torrente, para poderla convertir en el Versailles español.

La comisión de Aranjuez visitó al rey con objeto de interesar su ayuda en la resolución de varios expedientes de mejoras, entre ellas la traída de aguas y la urbanización.

Otra de las personalidades que visitaron al rey fué el conde de la Mortera, quien dijo que iba a despedirse del monarca, por salir dentro de muy breves días para Cuba y los Estados Unidos, donde tiene que resolver varios asuntos particulares.—*Mencheta.*

GIRONDA

Transportes y mudanzas de todas clases

Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Gran liquidación de JUGUETES "LA COLUMNA"

(Si tiene usted sentido del ahorro, visítenos) a

Gobierno militar

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al Batallón de Cazadores de Africa n.º 3, participando haber emprendido la marcha para su destino el sargento Fabriciano Panera Diaz.

—Al Regimiento Infantería Albuera n.º 26, remitiendo resguardo nominativo de Juan Peromingo Hoyos.

—A don Joaquín Delgado Blanco, interesando presente a esta Plaza para diligenciamiento de un pliego.

—Al Comandante Puesto de la Guardia Civil de San Martín de Trevejo, con el anterior escrito para entregar al interesado.

—Al Comandante Militar de Plasencia, interesando se remita a este Gobierno los inventarios correspondientes a esa Comandancia.

—Al Comandante Militar de Trujillo, idem idem los correspondientes a la misma.

Muerte sentida

Fallece el inspector de Sanidad Militar señor Pastor

(POR TELÉFONO)

Madrid 4 (3'27 t.)—Víctima de rápida dolencia ha fallecido en esta Corte el inspector de Sanidad Militar don José Pastor Ojero, persona prestigiosísima que contaba con numerosas condecoraciones.

Su muerte ha sido muy sentida.—*Mencheta.*

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

ALMACEN DE CURTIDOS Y COLONIALES
Manuel R. Ramirez
(Sucesor de Jorge Domínguez)
CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449
VENTA AL POR MENOR DE COLONIALES, CURTIDOS Y EXPLOSIVOS
GENERAL EZPONDA, 2 CACERES TELEFONO 109

Mundo conocido

LLEGARON:

De Badajoz, don Juan Luis Cordero.

—De Madrid, el catedrático de Agricultura de este Instituto, don Gonzalo Fructuoso Tristáncho.

—Impermeables, Abrigos, Trincheras.—CASA GOZALO.

SALIERON:

Para el campo, con sus hijos, la señora de Becerro de Bengoa.

—Para Ciudad Rodrigo, el médico don José Fuentes Serrano.

—A Trujillo, el alcalde de aquella ciudad don José Núñez.

FALLECIMIENTOS:

Ayer recibió cristiana sepultura, la respetable señora doña Micaela Hurtado, esposa del coronel retirado don Andrés Pasalodos, a quien como a su hija y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Ninguno.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Santiago Fernández Mateos, de un mes, atrepsia. Santi-Spíritus, 1.

NOTICIAS

Agradecemos al representante en la provincia de los abonos Peñarroya, don Antonio Rosado Arroyo, los espléndidos regalos que nos envía anunciadores de la casa.

Mucho agradecemos a don B. Pozas, el envío que nos hace de varios almanques de bolsillo para 1927, anunciadores de su joyería, calle de Moret, y que son un capricho muy bonito y un excelente reclamo.

Sobre todo para las chicas jóvenes.

CASA GOZALO

ALFONSO, 13, NUM. 24

TELEFONO, 422

Grandes novedades en PARAGUAS, PIELES, JERSEYS, ABRIGOS para señoras, IMPERMEABLES y CAPITAS de niños. Asombroso surtido en GENEROS DE PUNTO.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

Desde Baños de Montemayor

Una boda

En la iglesia parroquial de este pueblo, han contraído matrimonio don Avelino Hernández Campos, administrador del establecimiento termal y la señorita Valentina Mandado.

La unión fué bendecida por el párroco don Pedro Zancada y fueron padrinos don Jacinto Hernández, hermano del novio y administrador de Correos de Baños, y su esposa doña Alejandrina Hinjos.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con una comida de boda en el Restaurant Payá.

El nuevo matrimonio, que ha recibido felicitaciones sinceras de sus numerosas amistades, salió en viaje de novios para Madrid y otras importantes capitales de España.

Deseamos a los nuevos señores de Hernández una eterna luna de miel.

EL CORRESPONSAL

La ley de presupuestos Esta mañana ha sido firmada por el monarca (POR TELEFONO)

Madrid 4, (5'10 t.)—A la hora acostumbrada despachó esta mañana con el rey, el jefe del Gobierno.

Luego despacharon con el monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

A la salida dijo el señor Martínez Anido que don Alfonso había firmado numerosos decretos de su departamento, referentes a personal y en su mayoría del de Sanidad.

El señor Calvo Sotelo dijo:

El rey acaba de firmar el decreto ley aprobando los presupuestos generales del Estado.

Esta noche se facilitará a la prensa una amplia nota explicatoria del decreto.—*Mencheta.*

La situación del Brasil Se levanta el estado de sitio

Río de Janeiro, 3.—Ha sido levantado el estado de sitio.—*Fabra.*

Santoral y Cultos

Santo de hoy. San Tito. Santos del día 5 de Enero. Santos Emiliana, Apolinaria, Telesforo, Simeón y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Emiliana, virgen, en Roma, tía de San Gregorio, papa, la cual, llamada por su hermana Társila, que había ido antes a gozar de Dios, en este mismo día pasó al regazo del Señor.

CULTOS DEL DIA 5

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media.

Por la tarde, a las seis Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, novena en honor del Niño Jesús.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misa de comunión a las ocho y a las nueve misa cantada.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

El temporal de nieves De un grupo de ingleses y alemanes, perecen trece

Bregenz (Tyrol), 3.—Una avalancha de nieve ha arrastrado a dos grupos de osquiadores, formados por súbditos ingleses y alemanes, de los cuales perecieron trece, salvándose el resto con grandes dificultades.—*Fabra.*

Matadero Municipal

Durante el día de hoy, han sido sacrificadas en este Matadero municipal, las siguientes reses:

Polo.—Un toro y una cabría.

Varios—48 cerdos y uno desechado por triquinosis.

El futbol extranjero Resultado de un encuentro

París, 3.—«Foot-ball association.» El equipo «Hamburger S. B.» ha derrotado al «Red Star» de París, por siete tantos contra cinco.—*Fabra.*

MIGUEL SERRANO AMORES

(ANTES SERRANO Y AGUNDEZ)

Casa con inmenso surtido en tejidos de Seda, Lana, Hilo y Fantasía de Algodón.

PAQUETERIA Y GENEROS DE PUNTO

Visitad esta Casa y os convenceréis de la selecta calidad de sus artículos a precios sin competencia.

PLAZA MAYOR, 9. a TELEFONO, 328.

Nuestras crónicas

Dejad que los niños vivan

Un cronista ha observado en estos días que, aunque parezca increíble, allí donde todo escasea, por donde reina la pobreza, abunda la cosecha humana. Ya es sabido que las clases humildes son las más prolíficas. Es tema éste que ocupa siempre la atención de fisiólogos y sociólogos y que a veces inspira burlas a esos escépticos que no creen ni en la higiene. Lo cierto es que en los barrios populares de las grandes ciudades, lo mismo que en los extraviados caseríos rurales, la humanidad se multiplica de prisa, como estimulada por el desasosiego económico.

Anotemos sin embargo que esto ocurre en algunos países privilegiados como Alemania, Italia, España, China, por ejemplo, mientras en cambio algunos pueblos prósperos como Francia, gimen ante la escasez de chíquillos en los barrios ricos y en los barrios pobres.

Pero estas naciones que producen lo suficiente para cubrir las bajas naturales de su población, y aún aumentar un poquito, y les queda remanente para la exportación, viven en una constante inquietud por la suerte que pueda correr la generación infantil. A la gran Italia se la acusa de imperialista, nada más que por su afán de asegurarle un buen porvenir a los numerosos muchachos de Nápoles, Roma, Milán y Venecia. Los alemanes siguen su silenciosa pero tozuda conquista de mercados para sus productos, entre los que se encuentra el humano. Así como hace un siglo no se encontraba un lugar habitable de la tierra donde no hubiera un riojano, ahora es difícil que haya pueblo en el Universo donde no dé lecciones de algo una industria alemana.

Pero en este concierto civilizado en favor de nuestros semejantes y de los retoños de nuestros semejantes, España hace el papel de bohemia y como las húngaras nómadas o las gitanas del Sacro Monte de Granada deja las carnes de sus hijos desnudas a todas las inclemencias, matándolos tempranamente o cortándolos vigorosamente para la lucha por la vida. En este remedo de Esparta no hay quien le venga a nuestra España a la mano. Aquí el varón o hembra que llega a los veinte años bien puede enorgullecerse de su fortaleza física.

¿A donde vamos a parar con estas consideraciones, medio en broma medio en serio? A señalar el poco amor que se tiene al niño

en España y a pedir que ese mal se remedie, uniendo nuestra voz a la de los que todos los días trabajan por tan sublime causa. Las personas y colectividades piadosas, que durante el periodo de fiestas tradicionales han llevado socorros y ternuras a los hogares desamparados, cuentan y no acaban...

Han visto centenares de niños descalzos, ateridos de frío, hambrientos, ineducados, con las señales de la garra mortal en el rostro puro y con los ojos apagados, sin haber tenido tiempo de ver ninguna cosa bella.

¡Todo un horror negro y dantesco!

Pues bien, para aliviar ahora y evitar en lo sucesivo este mal no basta la caridad oficial, sino que es necesaria una solidaridad total en la asistencia a esos desgraciados. Una cruzada fervorosa, para que los niños sean considerados como «hijos de todos», con derechos imperativos a que la sociedad los alimente los cuide y los instruya.

Que esas tropas de pequeños de ambos sexos que invaden las plazas y los campos dejen de ser motivos literario y románticos y que se les abra algo más el corazón y la bolsa. Jesús pedía que los niños se acercaran a él. No es mucho que nosotros en el siglo XX, el siglo de la navegación aérea, de las finanzas, de las grandes empresas tentaculares y multimillonarias, conservemos la salud preciosa de los futuros hombres, que, en economía política, son inapreciables creadores de riqueza para la comunidad.

Después, como en la rubia Albión que tan bien sabe hacerlo todo, organizaremos espléndidas y ostentosas fiestas en honor a la Vejez para demostrar que nuestro producto humano es casi de duración eterna.

FRANCISCO ESCOLA

CASA CASTAÑO
Cerveza EL AGUILA en bock
Todos los días mariscos
Moret, 7 Teléfono, 197
CACERES

Grandes exposiciones de juguetes, os presentará el acreditado establecimiento de MENDIETA a precios sumamente económicos
VISITAD SUS EXPOSICIONES
ALFONSO XIII, N.º 1

CADILLAC, OAKLAND Y CHEVROLET

LOS MEJORES CONSTRUIDOS Y DE PRECIO MAS EQUITATIVO
SUB-AGENCIA EXCLUSIVA EN PLASENCIA:
ANDRÉS DOMÍNGEZ CINTERO :: Padilla núm. 19
AUTOMOVILES DE ALQUILER
Coche correo de Plasencia a Casar de Palomero

Las Subdelegaciones de Hacienda Comienzan a funcionar saludando al Ministro

(POR TELEFONO)
Madrid 4, (4'12 t.)— Con toda normalidad comenzaron a funcionar las Subdelegaciones de Hacienda creadas recientemente en España. Con dicho motivo los nuevos Subdelegados enviaron telegramas de salutación al señor Calvo Sotelo, contestando éste en términos efusivos.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajo para aficionados

Temblores de tierra Se producen grandes daños, entrando el volcán en erupción

Ensenada (Baja California), 3.—En la frontera de Florida se han sentido nuevos temblores de tierra, causando daños principalmente en Calexico y Mexicala, donde quedaron destruidos muchos edificios. El volcán Black Butte ha entrado en erupción.—Fabra.

Gran Teatro

Una mujer de Paris
Esta noche se estrena la notable película en cinco partes «Una mujer de Paris», interpretada por la notable artista de la pantalla Edna Purviance. Las horas y precios de las secciones son las de costumbre. De complemento, se pasará la cinta cómica en dos partes «Los horrores de Hollywood».

Una receta de cocina Para las amas de casa

Espaldilla con su propia substancia. Derrítase en una cazuela un pedazo de manteca como medio huevo, échese dentro la espaldilla deshuesada, y désele algunas vueltas a un fuego muy activo añádasele medio vaso de agua o caldo, pimienta, sal, un ramillete y aguardiente, y hágase cocer todo a fuego lento.

AÑO NUEVO

lámparas nuevas y así ahorrarán dinero y tendrán mejor luz con la O. L. G. de espejo cuarto watio, que consume la de 50 bujías 20 watos, en vez de 55 que consumen la de filamento metálico, además son las únicas garantizadas verdad, pues cambiamos durante seis meses las fundidas por nuevas. Consulten precios al representante, JUAN FERNANDEZ Teléfono provisional 508 Apartado de Correos 37.—CACERES

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 :: Canalejas, 12
 Toda clase de operaciones bancarias

Armas antiguas El azogue empleado para hacer mortales los golpes de sable

Durante los siglos XVI y XVII fué cosa corriente el empleo del azogue para la fabricación de armas de combate. Los espaderos italianos, franceses y españoles, lo adoptaron aunque no como sistema práctico, pues no pasó de ser una de tantas modas que no llegan a extenderse. Fácil es de comprender sabiendo en qué consistía el sistema, que no era aplicable a las armas de poco peso como las espadas; solo se utilizó para los sables. Fundíanse las hojas dándolas una anchura mayor que la usual en la parte de la empuñadura y dejando un hueco en el interior que llegaba hasta la punta, el cual se llenaba de mercurio y se cerraba herméticamente.

En la apertura de curso Un telegrama de felicitación del Director de la Academia de Artillería

Contestación del Ministro de la Guerra Madrid 4, (3'27 t.) (Por teléfono)

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del director de la Academia de Artillería, felicitando al ministro en nombre propio y en el de los profesores y alumnos, con motivo de la solemne apertura de curso iniciada con la jura de la bandera.

En dicho despacho telegráfico, se hacen además protestas de respeto, subordinación y disciplina.

El duque de Tetuán le ha contestado en igual forma, congratulándose del espíritu que anima al personal de la Academia, devolviendo en los tonos más levantados, la felicitación.—Mencheta.

Gran Hotel Universal Atocha, números 8, 10 y 12 MADRID
INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO PRECIOS MODICOS

En la presidencia Esta tarde habrá Consejo de ministros

(POR TELEFONO)
Madrid 4, (5 t.)—Esta tarde, a las seis y media, se reunirán los ministros en Consejo, presididos por el marqués de Estella en el palacio de la presidencia.—Mencheta.

El bandolerismo en Méjico

Mediante una suma, se pone en libertad a dos secuestrados

Méjico, 3.—Los bandidos han puesto en libertad, mediante el pago de setecientos pesos, a los dos empleados norteamericanos que fueron secuestrados en una mina inglesa, cerca de Parral.—Fabra.

Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Deportes La copa de Navidad de "tennis"

París, 3.—La copa de Navidad de «tennis» ha sido ganada por Lacoste, que ha derrotado a Landry por 8 a 6, 6 a 2 y 8 a 6.—Fabra.

"Nuevo Día" Apartado de Correos núm. 35

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRIC, 147
Fábrica y almacén de maderas: | Teléfonos: OFICINA, 40
CARRETERA DE MEDELLÍN | CACERES

La última españolada Una curiosa corrida o "carrera" de toros, vista por un mister

Creíamos que ya no era posible superar las «españoladas» de Gautier y Dumas, pero una revista inglesa, que se titula «The Society», viene a sacarnos de ese error.

Miren ustedes cómo describe las corridas de toros «The Society», en su número del día 9 del mes pasado:

«El espectáculo más genuinamente español es la «corrida o carrera» de toros, que suele celebrarse los días festivos en circos construídos especialmente para el espectáculo.

«La víspera de la corrida recorre las calles una manifestación religiosa, a la que dan los españoles el nombre de «procesión», en la que figuran varias imágenes de santos custodiadas por largas filas de penitentes encapuchados, que van cantando salmos melancólicos, referentes a la brevedad de la vida y a la Pasión de Jesús. Ejemplo de ello es éste, recogido por uno de nuestros lectores en el reciente viaje a España:

«En la calle la Amargura Cristo a su madre encontró no se pudieron hablar de sentimiento y dolor.

«Estas manifestaciones dirigen a la plaza de toros, y uno de los sacerdotes, revestido de espléndidas vestiduras, bendice el circo, solicitando con palabras rituales la protección de la Divinidad sobre los que van a arriesgarse allí su vida al día siguiente.

«Mientras el sacerdote realiza la bendición, la muchedumbre, descubierta y recogida canta el santo rosario, mirando hacia Oriente.

«El acto concluye con gran algazara y regocijo, lanzando los espectadores el vítor característico de España «¡Olé!»

«Al día siguiente, desde muy temprano, las calles están llenas de gente bulliciosas, que se dirigen al circo taurino, cantando y bailando. Las corridas suelen empezar a las cuatro de la tarde, pero la plaza está llena desde la mitad del día: casi todos los espectadores hacen en ella el almuerzo, reservándose las frutas, los cascotes de las botellas, cubiertos y platos, para arrojarlos a los lidiadores en el caso de que no se conduzcan valerosamente.

«Esta multitud impaciente prorrumpe en aclamaciones frenéticas cuando ve cruzar la plaza, vestidos con trajes de antiguos caballeros castellanos a los lidiadores o toreros, que hacen lo que se llama «el despejo». Unos se presentan a pie y otros a ca-

ballo; recibiendo los primeros el nombre de «espadas», y los segundos, el de «picadores o garrochas». «Los toreros gozan entre el pueblo español de una popularidad inmensa. Tienen la admiración de los hombres y el amor de las mujeres, que les envían viejas «dueñas», ofreciéndoles su corazón. También gozan de considerable influencia social, y uno de ellos, muerto hace poco, «Matino», fué ministro de Gobernación. Los más famosos lidiadores que ahora existen son «Belmonte», «Joselito» y «General Espartero». Ganan sumas enormes, sobre todo extraordinarias en un país que no es rico, como España. No se les paga en «pesetas»—la «peseta» es la unidad monetaria oficial,—sino en una moneda antigua, equivalente a la «peseta», que se llama «la beata». Por corrida, suelen percibir el «espada» y su «guerrilla» unas 25.000 «beatas». A veces hasta 50.000.

«Verdad es que estos toreros tan festejados tienen grave responsabilidad. Cuando su proceder no agrada a los espectadores, arrojan sobre él toda clase de proyectiles, y, después, a la salida de la fiesta, se promueven motines violentísimos contra el lidiador que ha defraudado las esperanzas de los admiradores. Frecuentemente resultan de estos motines mal heridos los espadas y, algunas veces, muertos, como ha sucedido este verano al apodado «Gallo», que fué asesinado a navajazos por el populacho exasperado.

«Si en la carrera de toros han salido victoriosos los lidiadores, se dirigen en andas que conduce el público, entre aplausos a la iglesia local, a ofrecer sus vestiduras a la Virgen del pueblo (cada pueblo tiene una virgen especial), pues les está prohibido usar la misma ropa en dos corridas, lo que se considera que da «mala sombra».

«Todas las iglesias de

En interés de la provincia Para los agricultores y ganaderos

Queremos inaugurar con el año una sección que puede ser muy útil a los agricultores y ganaderos de la provincia.

Para ello no nos guía la menor idea de lucro ni afanes de notoriedad, que en cualquier forma habilidosa de la propaganda, pudiera resultar en provecho de la administración del periódico.

Dada la condición eminentemente agrícola y ganadera de nuestra provincia, la divulgación de los precios de sus productos, sin pasar antes por la aduana de una información comercial, en muchos casos propicia a la especulación, creemos que el mejor servicio que podemos prestar a la principal riqueza de nuestra provincia, es publicar lo que se quiera vender o comprar anunciado por los propios interesados.

Así es que desde primero de año, suscritores y no suscritores que quieran comprar o vender aceite, granos o ganado, no tienen más que mandarnos una nota concisa, redactada en términos parecidos a éstos:

En el pueblo de tal, don Fulano vende (cerdos, vacas, corderos, ovejas, trigo, avena, cebada, etcétera etc., a tanto lo que sea).

De la misma manera podrán enviar sus notas los que deseen comprar.

Se publicará en el mismo día y solo una vez en la sección correspondiente.

Si pasados unos días no se hubiera hecho la operación, podrán repetir la nota.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 :: CACERES ::
— Teléfono número, 389 — :: PEÑAS, núm. 8; pral.

España están tapizadas con trajes de lidiadores... ¿Quién ha facilitado a «The Society» estos datos sobre «las carreras de toros»? preguntarán los lectores... Es una duda que no podemos resolver... Tal vez uno de esos turistas que recorren las calles de Sevilla, en primavera, con aire atónito...

V. SÁNCHEZ OCAÑA

Garage NOGALES

EN LO MAS CENTRICO Y
COMODO DE CACERES

SAN PEDRO N.º 2. TELÉFONO N.º 95

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Aptdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

EL SANATORIO

GRAN BAR

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

Cerveza «El Aguila» en bock. Refrescos, licores, vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.

Todos los días aperitivos y mariscos

Después de unas explicaciones

La amistad franco italiana

París, 3.—El «Matin» dice que, al recibir a los miembros de la colonia italiana, el embajador, barón Romano de Avezza, ha pronunciado un discurso declarando que después de las explicaciones leales que fueron cambiadas con motivo de los recientes incidentes, Francia e Italia reanudarán en lo sucesivo su camino hacia el ideal común de solidaridad y de paz.—Fabra.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28
CACERES

El temporal en la Malasia Los ojos de los puentes quedan obstruidos por montones de cadáveres

Muchos niños aparecen muertos dentro de cajas de madera, donde los metían sus padres para salvarlos

Londres, 3.—Telegrafían de Singapore que las islas Malasias han sido devastadas en varios puntos por un fortísimo temporal, que ha causado daños enormes especialmente en la región de Perak, donde las aguas han alcanzado importantes alturas, llegando a subir los ríos trece metros sobre su nivel ordinario.

Los despachos elogian unánimemente el comportamiento del Sulatin, que se puso al frente de los funcionarios del gobierno y ha estado luchando dos días seguidos con el temporal, logrando salvar a numerosas personas.

El número de víctimas es incalculable, habiendo perecido gran parte de la población de Kualak Angsar, localidad situada en las cercanías de Perak, donde el número de ahogados es tan crecido que los ojos de los puentes han

quedado obstruidos por montones de cadáveres de hombres, mujeres y criaturas. Muchos niños han sido encontrados muertos dentro de cajas de madera, en las que debieron meterlos sus padres creyendo que al flotar sobre las aguas se salvarían.

Según los cálculos oficiales, el número de muertos se cifra en varios centenares y además han quedado en la miseria las poblaciones de diversas localidades.

Terminan diciendo los cablegramas que se trata del temporal más fuerte que se ha registrado hasta hoy en la Malasia.—Fabra.

SE VENDE en inmejorables condiciones un magnífico aparato de cine «Power».

Para tratar, con Mariano Marcos.—Cáceres.

Los lunes del Concejo La sesión de ayer mañana de la Comisión permanente

En primera convocatoria celebró sesión ayer mañana la Comisión permanente de nuestro Municipio, presidida por el alcalde propietario señor Aranguren, asistiendo los vocales don Juan Muñoz F. de Soria, don Francisco Martín Fernández y don García Muñoz Torres.

Aprobada el acta de la sesión extraordinaria celebrada el 31 del mes anterior, se acuerda declarar vacantes las plazas de guardia municipal, por defunción de don Santos Ollero y la de guarda nocturno del Paseo de Cánovas, por haber pasado el

que la desempeñaba a guardia municipal.

Dichas vacantes se comunicarán a la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos a los efectos de señalamiento de proporcionalidad.

Formada la lista de electores de compromisarios para la elección de senadores, se acuerda exponerla al público para oír reclamaciones.

La sesión terminó sin que ningún vecino se presentara a formular quejas o reclamaciones de carácter municipal.

VIAJEROS

Servicio de automóvil omnibus a estación y domicilio
Avisos: H. LA ESPAÑOLA
TELEFONO, 366

GARAGE DELOESTE

DE LA

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cáceres a Trujillo, Navamorral y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. C.

Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.

Todos los servicios con material SAURER. Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Accesorios, Gomas. Servicio permanente.

Taller de reparaciones con maquinaria completa.

Oficinas: Paseo de Cánovas

Teléfonos, números 232, 354 y 456

AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS

FIN DE EJERCICIO

Una nota oficiosa sobre la liquidación del segundo semestre de 1926

«En el comienzo del año 1927 desea el Gobierno ofrecer a la opinión pública una primera impresión de conjunto sobre la liquidación del ejercicio económico correspondiente al segundo semestre de 1926. El juicio y los comentarios que en esta nota expone tienen por base datos aproximados de totalidad, puesto que los de detalle no se poseerán, especialmente en cuanto a los gastos, antes de seis u ocho días.

El semestre se ha caracterizado, desde el punto de vista presupuestario, por un doble y concurrente fenómeno de reducción en los gastos e incremento en los ingresos. El presupuesto se había cifrado con un cálculo para los gastos de 1.445 millones de pesetas (2.890 anuales); y como el de 1925-26 preveía gastos por una suma de 3.092 millones, existía una reducción inicial de 202. Esta mejoría afectaba a los gastos «Cifrados» en el presupuesto. Pero la ha habido también en los gastos «reales», producidos al margen del presupuesto; esto es, por medio de suplementos y ampliaciones de crédito y de créditos extraordinarios; estos tres conceptos de ingreso significaron un gasto de 560 millones en el ejercicio 1925-26, y de sólo 185 en el segundo semestre de 1926, lo cual quiere decir que en los gastos no «cifrados» la mejoría es casi de otro centenar de millones al semestre (200 al año). Es cierto que simultáneamente se han llevado a cabo las inversiones previstas y atendidas en el presupuesto decenal extraordinario; pero ni el montante «nominal» de las calculadas—228'4 millones—, ni el real de las efectuadas—bastante inferior—absorben la citada doble baja, que en su mayor parte queda incólume.

Entre las cifras parciales integrantes de las totales ya aludidas importa destacar dos de gran trascendencia para el Erario público. Los créditos extraordinarios, suplementos y ampliaciones de crédito concedidos en la sección 13 (Marruecos) durante el ejercicio 1925-26, ascendieron a 1.606 millones de pesetas; los autorizados en el segundo semestre de 1926, solamente a 54'3, lo que supone una minoración de 26 millones en los seis meses (52 al año). Las ampliaciones de crédito que se concedían al Ministerio de Fomento por anticipos para gastos de personal de las Compa-

ñías ferroviarias (48 millones de pesetas en 1925-26, y casi 100 el primer año del Directorio), han desaparecido por completo en el segundo semestre de 1926, liberando al Tesoro de una carga tan onerosa como de lejana reparación.

No es menos halagüeño el resultado que arroja—en principio—la liquidación del presupuesto de ingresos. Excepción hecha de los recursos que administra la Dirección General de Aduanas, el Patrimonio fiscal del Estado ha incrementado su rendimiento en el segundo semestre de 1926—comparado con igual período de 1925—en 74 ó 75 millones de pesetas. Los ingresos por Aduanas disminuyeron, en el mismo semestre, 25 millones, por circunstancias y motivos bien notorios: protección a la riqueza nacional, huelga inglesa, contracción de ciertas importaciones, etc. Por tanto, después de compensar esta baja eventual, ha resultado un aumento líquido de 30 millones de pesetas (100 al año). Esta cifra sirve, además, para poner de relieve la sinceridad y acierto con que se valoraron los ingresos en el presupuesto semestral. Importaban en el cálculo oficial 1.478 millones de pesetas; han rendido 1.452. ¿Diferencia en menos? 26 millones, que es cabalmente lo que dejó de producir la renta de Aduanas por las causas ya insinuadas, posteriores, casi todas, a la fecha de la previsión presupuestaria.

Aun cuando la liquidación oficial del ejercicio puede determinar rectificaciones levisimas en los datos precedentes, como en lo fundamental son exactos e inconcusos, el Gobierno quiere hacerlos públicos, y muy gustosamente, por cuanto acreditan que la Hacienda y la Economía Nacional siguen una normal progresión de saneamiento; porque garantizan la veracidad de sus invocaciones al espíritu de austeridad en los gastos del Estado y porque, al aproximarnos a la ansiada nivelación del pre-

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

MADRID

DELEGACION DE CACERES

El Banco de Ahorro y Construcción es la Sociedad Cooperativa más importante de España RECONOCIDA POR REAL ORDEN CON CARACTER OFICIAL Y SOMETIDA A LA INSPECCION DEL AHORRO POR EL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Su importante desarrollo de 35.000 ASOCIADOS y un capital suscrito de 45 MILLONES de pesetas, su constante aumento de más de mil asociados que se inscriben mensualmente, con cuyos beneficios los extiende por todas las provincias con la construcción de casas para sus asociados. Así como igualmente la adquisición de fincas de tierras para vivir de las mismas; contribuyendo hacer propietarios a todos.

El Banco de Ahorro y Construcción, construye a todos sus asociados que lo soliciten la casa u hotel que desea con arreglo a sus indicaciones o necesidades. Sin necesidad de sorteo ni turno de ninguna clase.

El Banco de Ahorro y Construcción tiene entregadas a sus asociados un gran número de casas y lo mismo de fincas rústicas la prensa publica constantemente la entrega de las mismas a sus asociados de cuyas fincas disfrutan como PROPIETARIOS condicionales hasta terminar de pagar, que pueden hacer de uno a treinta años. Con solo que aporten la cuarta parte del valor de la casa que deseen se les construya y el solar y lo mismo de la tierra que les sirva para vivir de la misma.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

DELEGACION EN CACERES

LUIS FRANCÉS

SAN PEDRO, NUMERO 9 a

Donde pueden pedir detalles y solicitar la inscripción de socio

supuesto, ideal supremo entre los que en la hora de ahora acarician los españoles todos, constituye el mejor de los auspicios para entrar en el año 1927, que habrá de acentuar la política económica y tributaria seguida en 1926».

Gran H. del Comercio

Valentín García

Servicio esmerado

Pensión completa, 7 pesetas

Corredera, número 11

CORIA

El inglés en el mundo

Una campaña de prensa para la cooperación de todos los pueblos de la misma lengua

Nueva York, 3.—El señor Herst, propietario de numerosos diarios, publica en el «New York American» una carta anunciando su intención de iniciar una campaña de Prensa en favor de la cooperación de todos los pueblos de idioma inglés en todo el mundo.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.

Calle Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases.

Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

URALITA (S. A.)

CUBIERTAS.—REVESTIMIENTOS.—TUBOS.—DEPOSITOS.—DECORADOS

Proyectos y presupuestos gratis, por el personal facultativo

Agencia en Extremadura: ADEL PINNA.—Badajoz.

REFERENCIAS EN CACERES:

N. M.^a DALMAU (INGENIERO)

Futbol

Partido del campeonato extremeño entre el Real Deportivo de Badajoz y el Patria de Montijo-Puebla

En el campo de este último club, ha tenido lugar el primer partido de la segunda vuelta del campeonato de Extremadura.

Como son los equipos de fuerzas más equilibradas existía bastante expectación por presenciarlo, ya que, si se considera al Real Deportivo más equipo, el hecho de jugar en campo contrario y ante un público siempre apasionado, le daba cierta compensación al otro equipo.

El partido ha sido durísimo y en él ha puesto el Patria toda la carne en el asador, logrando que los «realistas» no parecieran los vencedores, pocos días antes, del Eriña.

Dos tantos han hecho cada uno; los de Badajoz, uno de «penalty» y en todas las fases de juego han demostrado los locales que son difícilísimos de vencer en el campo.

Entre la actuación del domingo y la que tuvieron cuando el 14 de Diciembre se enfrentaron contra el Extremadura, de Almedralejo hay un abismo.

El equipo ha ganado en todo y creemos que, a pesar de los incidentes pasados, tiene asegurado el segundo puesto del campeonato si es que... no aflojan.

Porque en el «futbol» se ve cada cosa...

Un futbolista jubilado

J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta diaria de 10 a 1

Gratuita para los pobres: Martes y Viernes de 4 a 5

PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

Las colonias inglesas Serán elevadas al rango de virreinos

Londres, 3.—Según el «Daily News», ciertos Dominios serán elevados al rango de Virreinos cuando sus Procuradores (?) sean miembros de la familia real y particularmente los príncipes Henry y Georges, hijos del Rey.—Fabra.

El descanso dominical Cierre de estancos y nueva hora de periódicos

(POR TELEFONO)

Madrid 4, (4'10 t.)—En la edición de esta mañana «A B C» comenta en un artículo la nueva ley del descanso dominical, recogiendo el hecho de que el pasado domingo comenzaron a cerrar los estancos, de conformidad a lo que dispone el Reglamento.

En Madrid—dice—cerraron la mitad más una de las expendedurías de tabaco, cumpliéndose estrictamente la disposición.

Añade también que el próximo lunes—ya se anticiparon en cierta provincia—comienza para la prensa a regir el mismo reglamento que regula el descanso de la misma y en su virtud «A B C» aparecerá dicho día después de las doce de la mañana.—Mencheta.

Armonía, Composición e Instrumentación; enseña por correspondencia

Joaquín J. Sánchez

Maestro de Capilla

Plasencia

La situación de Nicaragua

¿Aceptan los contentientes la mediación de Costa Rica?

Londres, 3.—Telegrafían de Washington al «Times» que, según las últimas noticias recibidas, parece que los partidos que luchan actualmente en Nicaragua aceptarán de un momento a otro la mediación de Costa Rica.—Fabra.

EN LA IMPRENTA DE Jimenez, se han puesto a la venta las Cartillas de Rezos que ha de usar el Clero de la Diócesis, durante el próximo año de 1927.

PRECIO: 1'25 PESETAS

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

La lucha contra el tabaco Un congreso internacional para el mes de Mayo

Praga, 3.—En el mes de mayo se celebrará en esta capital un Congreso internacional de los adversarios del tabaco. Se han recibido ya las inscripciones de setecientos delegados, de los cuales hay varios que vendrán desde América y Africa del sur.

El Congreso se ajustará a las normas preconizadas en las conferencias internacionales que usan como lema general «Lucha contra los narcóticos».—Fabra.

FERRETERIA

Cerrajería de todas clases.—Herramientas.—Alambres.—Puntas.—Precios de fábrica.

JORGE RODRÍGUEZ = MORET, 20

TELÉFONO, 430 = CACERES

Habla Hindenburg

La inteligencia de Francia y Alemania

Berlín, 3.—En un discurso pronunciado con motivo de la recepción de Año Nuevo, el mariscal Hindenburg ha dicho que los esfuerzos realizados con el fin de llegar con Francia a una inteligencia recíproca deben continuarse sin tibieza, con el fin de realizar el ideal de solidaridad entre los pueblos.—Fabra.

LEA USTED

Nuevo Día

EL PARAISO Gran comercio de modas
Jerseys de señora y niño, abrigos, paraguas, impermeables a precios de fábrica.—El artículo de punto casi regalado.—Visítad esta casa y os convenceréis de esta oportunidad.
Alfonso XIII, número 25

NUEVO DIA

Diario de la tarde

FOTOGRAFÍAS en esmalte. Se hacen sortijas con ídem para señoras y caballeros en la
JOYERÍA DE POZAS
Moret 18. Teléfono 435. Cáceres.

Crónicas cacereñas Elogio al brasero

La glacial actualidad supone un canto de honor al brasero; realmente, no se encuentra tema más apropiado, cuando el termómetro tiene la columna del mercurio por debajo de la rayita del cero y es necesario escribir con la bufanda hasta los ojos y las manos con mitones, si se quiere llegar al punto final sin convertirse en témpano. Y así, el motivo de la crónica surge solo, por evocación espontánea, al sentir el calorillo del encendido «picón» que sube por las pantorillas y nos invade de dulce bienestar, más acentuado, cuando adivinamos en el exterior de los ventanales los soplos helados del viento «gallego» que a su frío añade el que acapara al pasar en su loco viaje sobre las nevadas crestas de las sierras de Béjar y Mirabel.

Elogiemos, pues, al brasero, siquiera sea en prosa vil, que ya lo hizo en verso castizo e insuperable, un clásico de nuestra literatura.

El clásico brasero cacereño, de dorada copa, y rejilla fuerte, colocado sobre oscura tarima bien pulida, reconoce como base de calefacción el «picón» campesino. Muchas veces cuando empuño la badila, dispuesto a dar una «firma» de director general por lo menos, evoco por deducción, los esfuerzos que habría costado proporcionarse el rato de bienestar que disfruto junto al rescoldo. ¡Y no podéis figuraros los trabajos, las fatigas, las durezas de la vida que ha sido necesario vencer, para llegar a proporcionarnos un buen brasero!

He aquí su historia:

Allá en el monte, entre las encinas y el monte bajo, unos hombres recios, curtidos del sol y del aire, con el moreno pecho al descubierto, trabajaron jornadas enteras almacenando carrascas y jarales; los cogían verdes, secos, resinosos, y los amontonaban junto al chozo que les servía de cobijo.

Cuando ya las piras fueron inmensas, pensaron en convertir las jaras en cisco; y las amontonaron en

hornos bien cubiertos de arcilla. El fuego prendió en ella y las carbonizó; de aquel fuego, debía salir este rescoldo que ahora remuevo con la badila...

Viene después el caminar pausado, cansino, tras la reata de bestias. Los primeros parecen fantasmas negros; el polvillo del cisco les cubre totalmente y les hace parecer más blanco el fondo de los ojos y los dientes.

Caminan por la ciudad ateridos de frío, haciendo sonar sobre las lanchas las recias pisadas de los fuertes zapatos. Y su cántico pregonero es monótono y monocorde;

—¡Picón! ¡Picón!
Así van, dejando las sacas de sus mercancías de casa en casa, después de un regateo porfiado, para ganarse unos céntimos bastante escasos.

La camilla casera... de faldas color de guinda, esponjosas y confortables; de tapete de hule, que invita, cuando hay reunión, a jugar a la lotería; o cuando está uno solo, a requerir los naipes y dejar correr las horas haciendo solitarios... Indudablemente, la camilla es el mueble familiar por excelencia. ¡Cuántos discretos de novios se hicieron a su alrededor! ¡Cuántas alegrías y tristezas desfilaron sobre el limpio hule que le sirve de tapete. No hay, no, otro mueble que tenga las simpatías que la camilla de invierno.

La camilla, el brasero, el gato enroscado sobre la tarimilla... Las modernas invenciones para calefacción, no pueden desterrar los antiguos enseres; y junto al radiador de agua caliente, reinará siempre el saco del «picón» para alimentar el brasero. Y el cetro del rey del calor artificial, será siempre, no lo dudeis, la badila.

-- REYES --

Juguetes

Extraordinario surtido

Todos los objetos tienen marcados sus precios

Exposición permanente

Juan Marchena

Alfonso XIII, núm 17

Los viajes del Presidente

El marqués de Estella pasará el día de su cumpleaños en Jerez

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4'21 t.)—El jefe del Gobierno marqués de Estella ha resuelto pasar el día de su cumpleaños en Jerez.

Cuando regrese a Madrid, el Gobierno entrará de nuevo en plena actividad política.—*Mencheta.*

Los viajes de Lloyd George

Llega a la capital de Inglaterra procedente de Londres

Londres, 3.—Ha llegado a esta capital el señor Lloyd George, procedente de Niza.—*Fabra.*

Viajero ilustre

El director del Colegio Español de Bolonia

(POR TELEFONO)

Madrid 4, (4'09 t.)—Se encuentra en Madrid el director del Colegio español de Bolonia señor Carrasco, siendo objeto de las mayores atenciones.

El ilustre viajero saldrá quizás mañana para Italia.—*Mencheta.*

El diario de Guerra

Nombramientos y destinos militares

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4'50 t.)—Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante de campo del brigadier de caballería don Daniel Cáceres, al comandante de caballería don Ricardo Rivas.

—El comandante de Estado Mayor don Agustín Gil, cesa en el cargo de ayudante de campo del jefe de los servicios de Estado Mayor de la capitania general de la 2.ª región don Francisco Hidalgo.

Se destina a numerosos oficiales de artillería, de la escala de reserva, así como a personal auxiliar de dicho arma.

—Queda en situación de disponible voluntario, en la primera región, el teniente de artillería de reserva, don Juan Arroyo.

—Idem, idem el idem don Gregorio Mena.—*Mencheta.*

El Gobierno de Egipto

Se niega el pasaporte a un diputado comunista

Londres, 3.—Con arreglo a las instrucciones que recibió del gobierno del Cairo, la delegación de Egipto ha negado el pasaporte al diputado comunista Saklavala, cuando este tenía ya el visado británico.—*Fabra.*

La "Gaceta" de hoy Interesantes disposiciones de varios departamentos

(POR TELÉFONO)

Madrid 4 (4'45 t.)—Hoy publica la «Gaceta», entre otras disposiciones menos interesantes, las siguientes:

El Teatro Real

Se dispone se saquen a subasta las obras de saneamiento, afirmado, etcétera, del alcantarillado del Teatro Real de Madrid, con arreglo a la primera etapa de las obras proyectadas por el arquitecto don Antonio Flores y por la suma de pesetas 3.617.775.

Consulta resuelta

Resolviendo la consulta hecha sobre interpretación de la Real orden de 25 de Agosto último, sobre la suplencia de decanos y catedráticos en los Patronatos Universitarios.

Una modificación

Se ha dispuesto que las Reales Academias que tengan a su cargo fundaciones benéficas docentes, se entiendan directamente con el Ministerio de Instrucción Pública, en lugar de hacerlo como hasta aquí por mediación de las Juntas provinciales de Beneficencia.

Las obras por administración

Ordenase que durante el ejercicio de 1927 se efectúen las obras aprobadas por administración, desde el periodo comprendido entre 1919 y 1925 y que están sin ejecución.

Reglamento aprobado

Se publica el Reglamento aprobado de la real institución Cooperativas de funcionarios del Estado, provincia o municipio.

Provisión de plazas

Anunciando la provisión de una plaza de Inspector de 1.ª Enseñanza en Guinea con siete mil pesetas de sueldo, para cobrar 14.000 con los aumentos.

Otra de Ingeniero de Montes con 5.000 pesetas para cobrar 10.000 y otra de Ingeniero Agrónomo con 5.000 para cobrar 10.000 pesetas.

Los tratados comerciales

Dispónese que según el tratado comercial con Grecia, a partir del mes actual se apliquen las tarifas mínimas del Arancel a las mercancías de ambos países.

Distancia entre puertos

Se establece la distancia entre los puertos que se mencionan para los efectos de las primas de navegación.—*Mencheta.*

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Fernando López Gil.

Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Imaginería: Teniente, don Luis Casares.

Vigilancia: Teniente, don Rafael Gutiérrez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Juan Nevado; cabos, Luis García y Adrián Montejo.

Imaginería: Suboficial, don Demetrio Mejías; cabos, Donato Cerro y Florencio Alvarez.

Vigilancia: Sargento, Lucio Rodríguez; cabo, Julio Rivera.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Sopa de fideos; cocido y vino.

Segunda comida: Carne con patatas, vino y ensalada.

Lea Vd. NUEVO DIA

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
39, Portal Llano, 39

Interesa a usted mucho antes de proveerse

consultar precios de accesorios, gomas y aceites,
en la exposición de Automóviles Cadillac,
Oakland y Chevrolet de

Luciano Cortés

San Antón, 1 y 3

Cáceres

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES